

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Francisco González
Apartado de Correos
número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano. . . . 325
Interurbano. . 21

Jueves 28 Julio 1927

MADRID Sin germen no hay germinación

No sé si el general Primo de Rivera, quien, según parece, echará sobre sus hombros la carga pesadísima de designar las personas que han de formar parte de la Asamblea en ciernes, seguirá o no el criterio que alarma a seguir a la mañana de los que se alardean de sensatos, ó sea el de tomar en consideración las ideas de los que hayan de ser designados. Creo que sí, y además no se me alcanza cuál otro pueda seguirse, que el de basar los cooperadores adecuados para la obra que se trata de realizar. Quienes dicen que no hay ideas buenas ni malas, sino solamente ideas, se contradicen cuando defienden una y combaten otras, pues si todas fueran iguales no habría por qué, ni para qué defenderlas o impugnarlas. Por que creemos en la bondad de las ideas A y en la malicia de las ideas B escribimos libros y redactamos periódicos, y pronunciamos discursos y, en una palabra, acometemos todas las empresas de propaganda, porque sabemos, sospechamos o deseamos y queremos que las ideas de hoy sean los hechos de mañana, y a que lo sean se dirigen todos los esfuerzos.

Lo mejor que puede suponerse es que, el que siembra, crea que su simiente es de la de mejor calidad y que no dude que el germinar habrá de producir cosecha copiosa y saludable; lo que no puede admitirse es el absurdo de esperar que no haya relación de causa o efecto entre la siembra y la recolección, esto es, que se prometa llenar sus trojes de trigo limpio, el que llena los surcos de cizaña. No nos engañemos. Para que produzcan su efecto los proyectiles han menester espoleta. Y la espoleta se prepara con ideas. Sin germen, no hay germinación.

MIGUEL PEÑALOR.

Del Magisterio

Han solicitado tomar parte en las oposiciones restringidas don Gabriel Jiménez, doña Elena Fernández Sánchez, don Luis Fernández López, doña Josefa Sánchez Costa, doña Rafaela Serrano Montoro y don Rodrigo Pérez Luque.

Se han hecho los nombramientos provisionales de maestras por el 5.º turno (opositoras), figurando de esta provincia las siguientes:

Doña Matilde Marina Sánchez Navarrete, para Ojuelos Altos; doña Concepción del Valle Sede-Sicario, para Azuel (Montoro), D.ª Rafaela Basallo de la Cruz, para Puerto de San Vicente (Toledo); doña María Martín del Rey, para Ribadetea Puenteareas (Pontevedra); doña Purificación Sánchez Friego, para Retuerta de Bullagua (Ciudad Real); doña Francisca Montilla Tirado, para Casas de Miravete (Caceres).

Llegan hasta el número 737 y se les concede un plazo de 15 días para formular reclamaciones.

El sistema de adjudicación de plazas por el orden cronológico ha producido no pocas sorpresas desagradables al verse propuestos los opositores para poblaciones alejadas de su país natal; consecuencia de esto es que los interesados piensan ya en estar el menos tiempo posible en aquellos lugares, y acogiéndose a las disposiciones que no exigen tiempo alguno en la escuela que sirven para poder solicitar la excedencia o trasladarse por el cuarto turno, tienen ya el propósito de salir del pueblo para que han sido nombrados por uno de los medios indicados.

MILITARES

Ha llegado el capitán de Intendencia don Pedro Menjoar Mesa, de Jerez.

Se concede el título de observador de aeroplano al teniente de Infantería don Ramiro Molina Sol.

Los señores Jefes y Oficiales que perciben sus haberes por esta Pagaduría, harán los suyos efectivos durante los días 29 y 30 del actual y 1 del mes de Agosto próximo en la Caja, sita en las oficinas del Depósito de Intendencia (Tomas Conde, número 8), desde las 10 hasta las 13, y desde las 16 hasta las 18 de los referidos días.

Bibliografía

PLUMADAS.—NOTAS DE AYER, EN ARTICULOS CORTOS, POR DANIEL AGUILERA CAMACHO.

Con cariñosa dedicación, hemos recibido la nueva obra de nuestro querido amigo y compañero el director de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA don Daniel Aguilera Camacho.

Titulase «Plumadas» y contiene numerosos artículos escritos «hace cinco lustros», según el mismo autor dice en el prólogo, sin ánimo de que formasen el referido tomo, sino como impresiones diarias dadas a la publicidad en la prensa local.

A instancias de amigos, se han recopilado estos artículos periodísticos y se han dado en el tomo a que nos referimos.

Ha hecho bien, el señor Aguilera, en recoger esa labor dispersa en los periódicos; porque esos artículos escritos «hace cinco lustros» tienen un palpitante interés, el de la emoción, que no conoce épocas y ofrecen una inefable sugestión, la del arte, sobre el que, siendo verdadero, no tiene poderío el tiempo.

Como labor de poeta, que son, estos artículos breves de Aguilera, dejan en el espíritu, una huella deleitosa ó triste, un rastro de amargura o de placer, según el asunto que los inspiró, sin que les reste valor el estar escritos ayer, porque son reflejos de la vida, de la vida que con ser siempre distinta, es siempre la misma, por estar hecha de amores y desengaños, de dolores y de alegrías.

Admirable es la obra del periodista poeta y no sólo por el valor literario de ella le felicitamos, sino porque en ella, dada a las vidas ajenas, hay un cúmulo de pedazos de su vida, de ilusiones y ensueños, que no no se han perdido.

FAVARELO.

Del «Diario Liberal».

EL CARPIO

BAUTIZO

Ha sido bautizado con toda solemnidad un niño, hijo de don Antonio Herrera Adán y doña Antonia Pastor Román, se le impusieron los nombres de Manuel, Joaquín, Emiliano, fué administrado el Sacramento por el señor Cura párroco.

Actuó de padrino el joven estudiante Joaquín Muñoz León.

Terminado el acto fuimos obsequiados espléndidamente los invitados en casa de los padres.

Damos la enhorabuena a los padres por tan grato suceso de familia.—CORRESPONSAL.

El día 15 de Julio



empezaron las grandes rebajas de precios por fin de temporada en la Sombrereria de Moda Diego Ruiz. Sombreros de Paja muy finos a cualquier precio. Gorras de gran novedad casi regaladas.

¡Realización verdad! ¡Asombrosa liquidación! Si necesita algo cómpralo en esta importante casa y se ahorrará dinero.

CALLE MARIA CRISTINA

Antonio de la Torre Venzalá SAN JOSÉ

Fábrica de Sommiers y Muebles

La Palma

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sommiers en todos tamaños y medidas especiales.

JESUS MARIA, 1.—CÓRDOBA

FARMACIA LINDE

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección primera.—Córdoba, hurto, contra Juan Francisco Pantaleón Toril Romero; defensor, señor Altamirano; procurador, señor Guerrero García del Busto.

Córdoba, estafa, contra Pedro Molina Redondo; defensor, señor Torres; procurador, señor Guerrero García del Busto.

Sección segunda.—Fuente Obejuna, hurto, contra Juan Francisco López; defensor, señor Espina; procurador, señor Jiménez.

Notas de la provincia

REYERTA

En una taberna que en Fuente Tójar posee Antonio Madrid Ruiz, cuestionaron Antonio Jiménez Jurado y Francisco Hidalgo González. Se agredieron mutuamente, produciéndose lesiones en la cara.

MUERTO POR EL TREN

En las inmediaciones de la estación de Villafranca el tren rápido número 94 atropelló a un hombre, que no pudo ser identificado a causa del estado de mutilación en que quedó. Así mismo arrolló el citado convoy a dos caballerías que conducía el expresado individuo.

INCENDIO

En una era de los ruedos de la aldea del Ochavillo, propiedad de Francisco Dugo Reboso, se declaró un incendio, siendo pasto de las llamas buen número de gavillas de cebada y avena, calculándose lo quemado en 180 arrobas de paja, cuarenta fanegas de cebada y cuarenta de avena, cuyas pérdidas son de 935 pesetas aproximadamente. El siniestro se supone casual.

DETENIDOS

La guardia civil de Hornachuelos ha detenido a Antonio Morillo Oliva, Antonio Tamayo Bardó y Manuel Barco Agredano, que mataron un venado en la finca «Rincón Bajo», de aquel término, cuya res vendieron en dicha población, repartiéndose entre los tres el importe de la venta.

En el acto de la detención se intervinieron a los citados sujetos dos escopetas.

CABALLERÍAS

A Rafael Crespo Galera, vecino de Obejo, le ha sido ocupada una caballería que adquirió ignorando su procedencia, y cuyo semoviente fué hurtado el año anterior en el cortijo Don Ramiro; igualmente se le ha intervenido una caballería al vecino de Jauja Emilio Guerrero Cantero, que la compró a un desconocido y resultó ser procedente de un hurto; en la finca «Higueruelo» (Montalbán), ha sido hallada abandonada una caballería que se ignora a quien pueda pertenecer.

OTRO INCENDIO

En una haza sembrada de trigo que Manuel García Adame posee en la suerte de Bernal, en Fuente Palmera, declaróse un incendio, ardiendo 450 arrobas de paja y 65 fanegas de trigo, cuyas pérdidas son de 1,475 pesetas.

AMENAZAS

En el Juzgado de Pozoblanco se incoó sumario contra Juan M. Cáceres Esquinas, Rafael Zapata Calzadilla y José Perales, que amenazaron al inspector jefe de la guardia municipal de aquella ciudad.

BALNEARIO DE

Puente Amarga

CHICLANA

ESCROFULISMO, HERPESISMO, REUMATISMO, PIEL.—Enfermedades propias de la mujer Coadyuvantes eficacísimas en el tratamiento de la AVAROSIS por la medicación arseno-mercúrico bismútica.

NUEVO SERVICIO DE AUTOS CADA 15 MINUTOS AL BALNEARIO

Médico Director:

DR. SEGUNDO DE OLEA

Para detalles a los propietarios Sres Hijos de Agustín Blázquez CADIZ

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café Teléfonos, núms. 42 y 4

Sucursales: Café Gran Capitán; Café jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

De Sociedad

Marchó a Sevilla después de pasar en esta una larga temporada doña Brígida Molina viuda de Vázquez de la Torre.

Marcharon a San Sebastián doña Emilia Jordano Icardo, doña Valle Barbudo, sus hermanas Lola y Rosario y su sobrina Teresa Garrido Barbudo.

Después de unos brillantes exámenes en el Conservatorio de Sevilla, han obtenido la calificación de sobresaliente en el primero y segundo año de solfeo, las señoritas Sofía y Micaela Rubio, alumenas del colegio de reverendas Carmelitas de la Caridad de Cabeza del Buey.

Damos nuestra más cordial enhorabuena a las aprovechadas alumnas, augurándoles nuevos triunfos en sus estudios.

Anoche marcharon a San Sebastián don Carlos Vázquez de la Torre Maza y sus hermanas Josefina, Carmen, Soledad y Auxiliadora. Sus padres don Carlos y doña Mercedes, se encuentran en San Sebastián, donde convalece el primero de la grave enfermedad que ha sufrido.

Regresó de Cabeza del Buey, don Mariano Ruiz Calero.

Se halla algo mejorado de la grave indisposición sufrida, don Rafael Guerra Sánchez, de cuya enfermedad no hemos dado antes noticia para no llevar la alarma a su respetable madre, que se hallaba en Cestona desde donde regresará a Córdoba probablemente mañana.

Saludamos en esta a nuestro antiguo amigo don Salvador Caballero.

Ha pasado unas horas en Córdoba don Gabriel Murillo Torrico, de Hinojosa del Duque.

Llegó de Monraballo de la Serena don Faustino Núñez Simancas.

Llegó de Villanueva de Córdoba el acreditado comerciante don Cirilo Sánchez.

San Antonio

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana graso fr. 5'00 ptas. qq.
Cribado graso 5'50 » »
Galleta antracita cribada. 5'50 » »
Coke metalúrgico número 0 5'50 » »
Coke metalúrgico grueso 6'00 » »
Galleta Puertollano 5'25 » »
Carbnll.º de encina 5'00 » »
Carbn de encina . 11'00 » »
Picón de monte . . 4'00 » saco
Picón de orujo . . 4'25 » hect.º

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos, sin n.º.—Telf.º 617

Gobierno Civil

Se ha expedido pasaporte para Italia y Francia a favor de Fray Nicolás Arieta Orbe de Jáuregui, Trinitario.

FUENTE OBEJUNA

El día de Santiago se celebró solemne función religiosa en nuestra iglesia a la hora de Misa Mayor y por la tarde paseo en la plaza que estaba muy animado.

Honores a un escritor católico

S. M. el Rey se ha dignado dar, en uno de estos días, las más cumplidas y expresivas gracias a nuestro querido amigo y colaborador el académico Excmo. Sr. D. Adolfo de Sandoval, por su hermosa y patriótica novela «Los amores de un cadete artillero», que acaba de publicarse, y que está obteniendo un grandísimo éxito.

Y el alcalde de Segovia le envía, en nombre y representación de la ciudad, las más afectuosas y rendidas gracias, por esa novela de ambiente segoviano.

Nuestra cordial enhorabuena al buen amigo.

EPILEPTICO de Lleja

Combate todas las Afecciones nerviosas

En los casos más graves, está su mayor éxito.

Emb. DALMAU OLIVERES, S.A.-BARCELONA

Venta: LUIS MARIN, Plaza Cánovas.

Villanueva de Córdoba

VELADA MUSICAL.

En la noche del 25 se celebró una muy animada en el bonito paseo de la Plaza de las Escuelas, siendo tal la animación de público y puestos, que más bien tenía visos de verbena que de otra cosa.

El programa escogido fué excelente, siendo bisados varios números ante la insistencia del respetable.

Componían el programa las obras siguientes: «El 84», pasodoble de Lucena; Sinfonía de «Marina», Bellini; Pot pourri; «Andalucía», Guirao; «Alborada gallega», Veiga; selección de la revista «Música, luz y alegría», Alonso; Gran jota, de Alvirá; «Los tres Rafaeles», paso doble torero, L. Ochoa.

Dada la afición que el público ha tomado de reunirse las noches de música y en particular las que toca en este sitio tan ameno, no es extraño lleguen ocasiones (dado lo chico del paseo) que haya que irse a coger sitio a media tarde.

BAUTIZO

En la tarde del 25 recibió las regeneradoras aguas del bautismo un precioso niño, hijo de nuestro buen amigo don Francisco Ochoa Gutiérrez y su simpática esposa doña Luisa Doctor Moreno.

Fueron padrinos la abuela paterna doña Isabel Gutiérrez Higuera, viuda de Ochoa, y su hijo don Bartolomé Ochoa Gutiérrez. Al niño se le puso por nombre Leoncio.

Después de la ceremonia religiosa y en casa de los padrinos, se obsequió espléndidamente a los convidados que lo eran en gran número.

Mi parabién a los padres del nene.—CORRESPONSAL.

Comisión Provincial

En la sesión celebrada ayer se tomaron 46 acuerdos en su mayoría de trámite o relativos a los establecimientos benéficos.

Crear un dispensario antipalúdico en Villanueva de Córdoba si el Ayuntamiento acepta las condiciones que se fijan.

Aceptar la indemnización ofrecida por el Ayuntamiento por la demolición de parte del edificio que ocupa el parque de desinfección.

Conceder la elevación de pensión de estudios que solicita don Juan Burgos Romero.

Conceder un mes de licencia al médico don Luis Sánchez Gallego.

Autorizar para que practiquen en Agudos a don Manuel Aguayo, don Mario Moreno Rubio y don Francisco Martínez Velasco y en Expositos doña Matilde Puyana Ariza.

Conceder a la señorita Victoria Guerra Martos que se le continúe abonando la pensión de estudios que percibe hasta que pueda examinarse en Septiembre de dos asignaturas, lo que antes no ha podido hacer por hallarse enferma.

Leída el acta de calificación y propuesta elevada por el Tribunal de las oposiciones celebradas para cubrir plazas de médicos de la Beneficencia, sección de medicina; el presidente rogó a la comisión que suspendiera la aprobación de esa propuesta hasta que, midiendo con más detenimiento la importancia de los comentarios desfavorables que ha suscitado, decida sobre la conveniencia de depurar previamente, por el procedimiento que estime oportuno, la actuación del Tribunal. La comisión ratificó unánimemente su confianza en el presidente, pero, respetando el criterio del mismo, atendió su ruego, dejando en suspenso la aprobación de la propuesta, y de momento solo acordó la urgente necesidad de reformar el reglamento por el que hoy se rigen esas oposiciones.

Aprobar el acta de las oposiciones para cubrir plazas de practicantes de la Beneficencia.

Conceder al Ayuntamiento de Espejo una subvención para ayuda de las obras de reparación del camino del Arenal.

Adherirse al Congreso Cerealista que se ha de celebrar en Valladolid en el mes de Septiembre próximo. Y donar un objeto para la fiesta patriótica organizada por el Ateneo de Isla Cristina (Huelva) para el día 30 del presente mes, en la que estará representada toda la región andaluza.

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 31

Hoja del Calendario

Día 29. Santa Marta. R. spcto a los mayores.

UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILLARINO.—Malo es lo malo; pero algo bueno es saber que no es malo y algo bueno es saber malo sin saberlo.

JUBILEO CIRCULAR.—Del 26 al 30 en San Nicolás.

INTENCION DEL MES.—Que la inmensa multitud de infelices venga a la luz del Evangelio.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

NOTICIAS

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol, 42'80; a la sombra, 34'40; mínima, 19; barómetro, 745'20.

DOS OBREROS INTOXICADOS

Esta madrugada se hallaban limpiando un pozo negro en la calle Amparo varios obreros. Dos ellos llamados Francisco Moral Alba y Manuel Mena León, sufrieron intoxicación por aspiración de hidrógeno sulfurado. En la Casa de Socorro, donde fueron asistidos calificaron de grave el estado de los obreros.

PÉRDIDA

En la Estación Central de los ferrocarriles, desde los andenes al exterior de la misma, se extravió anteayer una bufanda de punto de seda, de señora, color gris, estampada en azul marino y negro. La persona que la haya encontrado puede devolverla en la casa número 17 de la calle Encarnación, donde se le gratificará, si así lo desea.

MINUCIAS

Han sido detenidos: Juan Antonio Martos Contreras, por inmoral; Dolores Aguilera Toscano, denuncia a dos vecinos de Priego, que maltrataron a varias pupilas de la casa de la comarcesante, a las que llevaron en auto a dicha ciudad, donde las dejaron abandonadas.

MUERTO POR EL TREN

Entre los pasos a nivel de los Santos Pintados y la carretera de Pedroches, ha sido arrollado esta mañana y muerto por el tren, Antonio Cáceres Criado, de 23 años, vecino de Andújar, que en la actualidad trabajaba como carpintero en la Estación Central.

Créese que se trata de un suicidio. El Juzgado se personó en el mencionado lugar, instruyendo las diligencias de rigor.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Natividad Ruiz Trujillo, de erosión en la región inguinal, Francisca Ubeda Dueñas, de herida contusa con hematoma en la región frontal, que se la causó en las Costanillas su vecina Rafaela Rueda Gómez; Miguel Moreno Capillo, de herida en la región carpiánica izquierda, y José Vizcaino Espejo, de cuerpo extraño enclavado en la córnea del ojo derecho, de pronóstico reservado, que según manifestó se produjo en la carretera de Espejo.

SUCESOS Y DESGRACIAS

Pedro Ruiz Velasco, que se hallaba embriagado, cayó al suelo en la calle San Fernando y se produjo una herida contusa en la región frontal.

En la calleja del Toril fué mordido por un perro Alfonso Castilla Vázquez, el cual sufrió una erosión en la pierna derecha.

DISPARO

Por resentimientos antiguos cuestionaron ayer Ignacio Acosta Pareja y Rafael Heredia Heredia (a) Veneno. Aquel insultó a éste, arrojándole varias piedras y haciéndole un disparo con un revólver.

MATRIMONIO

Desea habitaciones, para poco uso, con ó sin muebles. Sitio céntrico. Ofertas: Avenida de Canalejas, Administración. «Empresa Los Pedroches».

SE VENDEN

330 palos álamo blanco, cinco varas largo, en río Guadiato, cuatro kilómetros estación Alhondiguilla Villaviciosa, sitio Huerta del Río. Para tratar, en Villaviciosa, calle Córdoba, núm. 21.

POMADA CEREAL

cura úlceras, grietas, quemaduras, herpes, eczemas y erupciones.

F. Guijo DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	69'75
Deuda exterior 4 por 100	85'80
Deuda Amortizable 5 por 100, 1920	94'75
Deuda Amortizable 5 por 100, 1917	94'00
Banco de España	648'00
Banco Central	116'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	200'00
Compañía anónima Mengemor	340'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	88'00
Cédulas hipotecarias 5 por 100	100'00
Cédulas hipotecarias 6 por 100	109'75
Franco	23'00
Libras	28'47
Dóllars	5'84
Liras	00'00

POLITICA

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:
Concediendo dos suplementos de crédito importantes 3.557,712 pesetas con destino a cría caballar de la sección de Marruecos.

Adjudicando a don Manuel Rodríguez, vecino de Madrid, el cobro de la tasa de rodaje a los vehículos de tracción de sangre.

Disponiendo que se descuente el 1 por 100 de los sueldos a los socios del Colegio de Huérfanos de Hacienda.

De Córdoba

La "Gaceta" de hoy inserta una

disposición anunciando en concurso libre la provisión de la plaza de profesor auxiliar de ciencias físico químicas y de química industrial vacante en la Escuela de Artes Industriales de Córdoba, dotada con el haber de dos mil pesetas anuales.

Biblioteca

«El Liberal» publica hoy un artículo pidiendo al Gobierno que intervenga con objeto de que no sea vendida al extranjero la biblioteca del Director de la Academia de la Historia Marqués de Laurencín.

De Sanidad

El Director general de Sanidad Dr. Murillo, ha declarado que en España debía establecerse el seguro obligatorio contra la enfermedad.

Es partidario del establecimiento de sanatorios para tuberculosos curables, ídem para incurables y preventivos marítimos para la infancia.

Los periodistas podían, agrupados en cualquier Asociación y construir un sanatorio. La mitad de lo que importara la construcción y sostenimiento del mismo lo satisfaría el Estado.

El Director de Sanidad declaró que en España se observa que disminuye la mortalidad.

Juzgado

El juzgado especial que entiendo en el sumario por la falsificación de billetes de Banco, ha aplazado su viaje a Alicante, en espera de determinadas diligencias que practicará en Madrid la policía.

El Primado

Sigue mejorando el Cardenal Pri-

mado. Ha descendido la fiebre. Se ha disipado el peligro de uremia.

Vallellano

El conde de Vallellano se ha personado en la Audiencia para impugnar el recurso de súplica interpuesto por el fiscal en la querrela que tiene presentada contra el alcalde de Madrid señor Semprún.

Anido

El ministro de la Gobernación ha sido visitado hoy por el gobernador civil de Guadalajara, el marqués de Quintana, el coronel Rodríguez y el teniente coronel Escamez.

Instrucción y Trabajo

Hoy han sostenido una extensa conferencia Anido y Callejo.

Anido fué después visitado por una comisión de obreros del puerto de Barcelona que le hablaron de la constitución del comité paritario.

Callejo ha sido visitado por el gobernador civil, Alcalde y Presidente de la Diputación de Guadalajara.

El gobernador de León ha remitido a Callejo un cheque de 40.610 pesetas, cantidad recaudada en aquella provincia para la ciudad universitaria.

Fomento

El ministro de Fomento ha sido visitado por el presidente, asesor, vicepresidente de la Federación Católica Agraria de Pontevedra y el secretario de la misma que es un señor canónigo de Tuy. Le hablaron de la conveniencia de reorganizar las Cámaras Agrícolas y de que se impongan sanciones respecto a los vinos no solo a los que los adulteran sino a los que venden vinos con impurezas.

Monumento

Se ha constituido en Madrid la comisión gestora del monumento a Barbieri. Forman parte de ella diferentes músicos y escritores.

Los médicos titulares

A primera hora de la tarde se ha facilitado en el Ministerio de la Gobernación una nota oficiosa que dice:

El Ayuntamiento de Los Barrios (Cádiz) venía adeudando el sueldo que está obligado a pagar a los médicos titulares, a pesar de las distintas excitaciones que para que cumpliera con su deber satisfaciendo esta necesidad, se le habían hecho.

El ministro sabedor de este asunto y teniendo en cuenta que revela un desahogo y un abandono intolerable ha destituido al alcalde y hace pública esta medida para que sirva de ejemplo.

De igual modo procederá con los alcaldes que desatiendan tan elemental deber.

Los inspectores provinciales de Sanidad elevarán al ministerio nota de los Ayuntamientos que no cumplan tan sagrado deber.

Conferencia

Ha conferenciado con el Director de Marruecos y Colonias el encargado de negocios de la embajada francesa.

Arte e historia

Presidiendo el delegado interministerial, se ha reunido en Tetuán la Junta arancelaria para estudiar las reformas que puedan hacerse en los aranceles de Marruecos y colonias.

Se ha reunido en Tetuán la Junta de monumentos.

Se acordó la instalación de faroles morunos en diversos sitios, que conserven el carácter típico y tradicional.

También se acordó hacer una selección de objetos y armas que por su valor histórico o artístico deban destinarse a museos establecidos en plazas del protectorado.

Figuran entre los cañones uno del siglo XVI construido en Nápoles, una culebrina del rey D. Sebastián de Portugal, otro con inscripciones árabes encontrado en unas excavaciones realizadas en El Lizur.

El arqueólogo señor Montalbán entregó para el Museo Central una preciosa colección numismática bizantina, de gran valor.

Se concedieron créditos para recoger la música árabe y andaluza y las cantigas que se hallan en peligro inminente de perderse.

Ponte

D. Galo Ponte salió de León para Madrid donde llegará esta tarde a última hora. Hace el viaje en automóvil.

Palencia.—A la una de la tarde llegó en automóvil el ministro de Justicia, procedente de Pontevedra y León. Se había detenido en Sahagún y en Carrión de los Condes, cuyo juzgado trata de suprimirse en la nueva demarcación judicial.

En Palencia fué recibido por el gobernador, el alcalde y las demás autoridades. El recibimiento que se le ha hecho ha sido afectuoso.

A las dos de la tarde ha continuado su viaje a Madrid.

El ministro de Justicia antes de llegar a Madrid se detuvo esta tarde en el Escorial para conferenciar con el Presidente.

La paz

«La Nación» publica hoy un artículo en el que se ocupa de la labor pacificadora del gobierno en Marruecos y dice que mientras los periódicos españoles la silencian, los extranjeros afirman que la labor fructífera en la zona del protectorado nos permitirá resarcirnos de los sacrificios realizados en aquella zona desde 1909.

Problema obrero

El señor Martínez Anido ha conferenciado hoy por teléfono con el capitán general de Cataluña y con el gobernador civil de Barcelona, sobre el problema obrero.

Miscelánea

Incendios

Avila.—En Gimialcón se ha declarado un violento incendio que destruyó tres casas.

Santander.—En el pueblo de Comillas un incendio ha destruido dos casas, entre ellas el Palacio de los Condes de Sern, que se hallaba habitado por la Condesa y sus hermanos.

Se logró evitar que el fuego se propagase al Palacio del Marqués de Monteflorido.

Gratitud

La viuda de Pastoret publica en la prensa una carta en la que da las gracias a las personas que contribuyeron a la colecta en las plazas de toros de Madrid y de Vista Alegre.

También da las gracias al diestro nacional y al picador Poli, por sus ofrecimientos.

Domador

En el Sanatorio de la Encarnación donde se halla el domador Vargas herido noches pasadas por una leona se ha practicado esta tarde a este una dolorosa operación abriéndole la herida para expulsar el pus que allí se había acumulado por haber sufrido infección.

Eso no obstante las impresiones de los médicos son optimistas.

Carreras

San Sebastián.—Con escasa concurrencia en las tribunas comenzaron las pruebas para la carrera de las doce horas, en la que tomaron parte 15 automóviles.

Iban delante Royllo y Ros Lali. A causa de haber sufrido averías tres coches tuvieron que detenerse, pero una vez reparadas volvieron a reanudar su carrera.

La vuelta más rápida la dió Royllo, de 111 kilómetros y 880 metros.

En la vuelta 27 ocupaba el primer lugar el corredor Ros. Se retiraron cinco coches.

Los conducidos por Froillard y Baque se retiraron en el tercer kilómetro por accidente sufrido.

Repatriados

Valencia.—Fundó en este puerto el «Vicente Puchol» con 828 soldados de Marruecos licenciados.

Presenciaron el desembarque las autoridades y muchas personas de las familias de los soldados.

La banda de música del regimiento de Murcia amenizó el acto.

Los soldados marcharon esta tarde en diferentes trenes a sus hogares.

Barcelona

Un anónimo

El gobernador civil nos ha dicho que había recibido un escrito anónimo. En él se dice que un español de verdad tiene que denunciar actos de irrespetuosidad con la bandera española, realizados durante las fiestas recientes celebradas en Vich.

El Gobernador cree que la noticia no debe ser cierta, pues el teniente de la guardia civil le comunicó que allí no había ocurrido nada de particular.

Extranjero

Uzudun

Nueva York.—Ha sido autorizado un combate entre Paulino Uzudun y Larray, que se verificará el día 11 de Agosto.

En el combate habido entre el español Hilario Martínez y Jansey, venció el español por K. O. al décimo round.

En Viena

Viena.—Ha ocurrido un lamentable incidente en el Parlamento, al pedir los campesinos que se restableciera la pena de muerte.

ARRENDAMIENTO

Se hace desde el día del olivar nombrado de «Las Escalónias», término de Montoro, con unos 5.200 olivos. Para tratar del mismo, don Santos Serrano López, Madera Baja 79, en esta capital. 6—1

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.

CONDE DE GÁRDENAS, 26

Córdoba-París

Calzados elegidos para el público selecto. GONDOMAR, 10

Catálogo de las minas de Córdoba

PEÑARROYA

El término de Peñarroya, antigua aldea de Belmez, basta para considerar su importancia minera decir que a ella se debe la segregación de aquel término municipal y la formación por él de uno independiente. Sus límites se extienden definiendo un perímetro transversal a la cuenca carbonífera de Belmez cuya parte más importante, cuyo centro industrial, hoy comparten este término y el de Pueblo Nuevo del Terrible.

En ello radica su interés indiscutible en el orden minero y aunque se ha explotado con intensidad la cuenca carbonífera en la porción que abarca, aún en ella son muy importantes las reservas para el porvenir y aún quedan por reconocer manifestaciones de asomos de capas carboníferas, que si bien al parecer por todos los indicios hay que sospechar que sean inferiores en calidad y en cantidad a las reconocidas tampoco son tales indicaciones tan negativas que hagan abrigar la idea de abandonar todo intento en el orden de la investigación. FOSFORITA.—Minas de fosforita se han solicitado en distintas ocasiones en la Jefatura de Minas de Córdoba en el paraje llamado Peñón de Peñarroya.

HULLA.—Hasta seis afloramientos distintos, correspondientes a afloramientos de capas de hulla aparecen en el arroyo de la Hontanilla; corresponden algunos por lo menos a plegaduras de la misma capa, pero industrialmente pueden considerarse como pertenecientes a formaciones distintas. Al Este y al Oeste de aquel arroyo siguen las capas de carbón; como ha quedado demostrado en la serie de excavaciones de diferente tipo que se realizaron para el reconocimiento de ellas.

Se han demarcado numerosas minas en esa porción del término municipal. Quedaron anotadas en el catálogo del término municipal de Belmez. Puede decirse que el límite del hullero rio queda en el interior de dos líneas, definida la del Norte por el puente de la carretera de Pueblonuevo a Peñarroya, sobre el arroyo de la Hontanilla, el mismo Pueblonuevo del Terrible y el Pozo Antolín, y la meridional por el río Guadiato.

PLOMO.—Al Norte del Peñón de Peñarroya, en el límite con el término de la Granjuela, en un pozo abierto investigando aguas se han reconocido indicios de galena, pintos de esta sustancia.

AGUAS MINERO-MEDICINALES.—Un venero situado en Las Carniceras, al Norte del pueblo de Peñarroya, se ha considerado como de aguas minero-medicinales, sin manifestaciones externas para ello.

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN.—Son abundantes y variados; puestas aquí sus propiedades de manifiesto a causa de que en el lugar radica el centro minero-industrial más importante de la provincia de Córdoba. Merecen mención especial entre estos materiales los siguientes:

ANFIBOLITAS.—Hay algún asomo al Norte del Peñón de Peñarroya.

ARCILLAS.—En general bastante impuras, grises en la zona alta del arroyo Hontanilla, algo sabulosas en la sección del término correspondiente a las minas de carbón, rojizas en las inmediaciones del Guadiato.

ARENAS.—En las márgenes de ese río principalmente, de carácter marcadamente silíceo.

A. CARBONELL T.-F.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Almodóvar del Río

RENOVACION DE

AYUNTAMIENTO

El Ayuntamiento que con tanto acierto y competencia ha regido nuestro distinguido amigo don Antonio Tirado García, culto maestro nacional, ha sido renovado en el día de hoy 27, después de dos años de meritisima labor, al frente de tan espinoso y difícil cargo.

Los nombres de los señores que componen el nuevo Ayuntamiento son los siguientes:

Alcalde, D. Mariano Salazar Buendía; primer teniente alcalde, D. Rafael Aceña García; 2.º teniente alcalde, D. Alfonso García Revuelto, y concejales D. Francisco García Revuelto, D. Antonio Natera Güevara, D. Gaspar González García, D. José Gutiérrez Pavón, D. Vicente Mudarra Caneto, D. Juan Barrientos Molina y D. Manuel Martínez Jiménez.

Nuestra enhorabuena a los nuevos ediles y que tengan acierto en el desempeño de su cometido.—CORRESPONSAL.

MONTILLA

NOTAS DE MI CARNET

Ayer marchó a Madrid nuestro estimado amigo el acreditado industrial de esta plaza don José Pino Aguilar.

—Pasa temporada en esta, en casa de sus primas las señoritas de Alda, la bella y gentil señorita Teresa Alda Casas. Deseamos que su estancia entre nosotros le sea grata.

—Se encuentra en Montilla nuestro paisano don Rafael Ortiz, digno cura párroco de Baena.—RAFAEL GARCÍA.

MONTORO

—Desde primeros de mes nos dan el agua por papeleta, dándonos por satisfechos este año, pues nos dan un cántaro por persona, el día que la hay, que no son todos.

Por mucho interés que se toman nuestras autoridades por mejorar la población, no les es posible por el poco tiempo en el poder, pero todo se conseguirá.—CORRESPONSAL.

Ayuntamiento de Córdoba

ALCALDIA-PRESIDENCIA

Con objeto de dar debido y adecuado cumplimiento a lo dispuesto en la Real orden del ministerio de la Gobernación de 18 de Junio del corriente año, relativa a la protección que los poderes públicos deben prestar a todos aquellos ciudadanos pobres privados de la vista, evitándose con la mayor energía que los ciegos se vean precisados a recurrir a la mendicidad, por que la invalidez de estos reclama la más delicada y asidua atención por parte de la administración pública, se ha de proceder con la mayor urgencia a la formación de un censo o padrón exacto de todos los ciegos que existan en este término municipal, necesitados de acudir a la caridad pública, para lo cual por el presente se invita a todos aquellos que merezcan el concepto de pobres de solemnidad, para que se personen en el Negociado de Beneficencia de esta Secretaría municipal todos los días laborables, desde las once a las trece horas, hasta el día 15 del próximo Agosto, en que expira el plazo concedido para la formación del padrón o censo expresado.

Casas Consistoriales de Córdoba a 27 de Julio de 1927.—F. SANTOLALLA.

La organización de mujeres católicas en Chile

Las mujeres católicas chilenas se han organizado en tres grandes grupos principales: la Liga de madres cristianas, la Liga de mujeres chilenas y la Asociación católica de juventud femenina. Apesar de la hostilidad de las Logias y de ciertos personajes influyentes, estas organizaciones alcanzan hoy día una gran prosperidad.

Solo en Santiago la Asociación católica de juventud femenina, que se dedica en las parroquias a la enseñanza catequística y a las obras de caridad, cuenta 23 centros con cerca de 100 miembros cada uno.

Los estudiantes católicos de la Universidad de Santiago han sido las iniciadoras de este movimiento, siguiendo así el ejemplo de los jóvenes estudiantes, sus camaradas, que se habían organizado en Asociación católica en 1922.

UNION INDUSTRIAL CORDOBESA, S. A.

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua dé Setz

TELÉFONO, NUM. 3

Esta Sociedad expende hielo a domicilio, desde media arroba en adelante, al precio de una peseta arroba. En fábrica y depósitos a diez céntimos kilo. PLAZA ANGEL DE TORRES, NUM. 3.—CORDOBA

ANTES El Metro

De hacer Balance nos conviene tener la menor cantidad de artículos. Por esta razón en y sus Tres Sucursales se han hecho GRANDES REBAJAS hasta fin de Agosto. Precio fijo

CENTRAL

Mármol de Bañuelos, 2

SUCURSALES.

San Agustín, 30
Deanes, 29 y 31
Concepción, 28 y 30

NOTA.—Telas azules para mecánicos color firme y precios bajos.

CARRATRACA AGUAS MINERALES SULFUROSAS ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRÍTICA O HERPÉTICA Y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ Y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO Y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga).
Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe) completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.
Médico del establecimiento: DR. FELIX PARACHE.
Detalles al Administrador, D. JOSE PALMA, Carratraca (Málaga).

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.

Especialidad



Es el mejor

De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO-ALMACEN DE COLONIALES, CORDOBA

OLIVAREROS

Aprovechad en la próxima campaña las enormes ventajas de la Batidora M. tálica «TARSIS» que es la que más ahora, la que menos energía consume, la de mayor rendimiento y sin embargo la más económica y de más fácil manejo.

PATENTE número 1.170 propiedad de

LA CONSTRUCTORA ANDALUZA

Gonzalez—Sagrera—Ingenieros

PASEO DE LA VICTORIA

CORDOBA

VINOS

BENAVIDES BURGOS

PÁGINA AGRÍCOLA

Modelo de asociación agrícola

El lunes de pascua de Pentecostés celebró en Lovaina la Asamblea general el Boerenbond belga, con asistencia de 2.000 representantes de los Sindicatos Agrarios.

Glorioso ha sido para la floreciente asociación de los católicos labradores de Flandes, el ejercicio de 1926. Citemos los datos principales de la Memoria. El número de sindicatos directamente federados sube a 1.175, con 112.686 socios.

Empeño singular del Boerenbond ha sido procurar la organización de la Juventud agrícola, que cuenta ya con 296 secciones rurales y 10.000 miembros. Más de 500 jóvenes asistieron a los cursos de estudio.

El Boerenbond dirige todos sus cuidados en fomentar la educación e instrucción profesional de sus asociados. En 1926 dió en los Sindicatos locales 4.780 conferencias, publicó tres periódicos semanales, 4 revistas mensuales y 10 libros y folletos. Prestó su concurso eficaz a numerosas escuelas agrícolas para los jóvenes y a las escuelas domésticas para las muchachas labradoras. Gracias a su actividad, funcionan 212 bibliotecas rurales. El servicio jurídico resolvió 1.829 consultas, y el laboratorio hizo 1.809 análisis.

La sección de mejora de la ganadería y de la selección de semillas han trabajado con excelentes resultados.

«La Liga de Mujeres Campesinas» florecen más cada día. Al fin del año 1926 tenía 695 agrupaciones con 72.803 socias. Los cursos de instrucción organizados para la educación e instrucción de la mujer, fueron 210.

Los Inspectores del Boerenbond celebraron 438 asambleas regionales, 837 viajes para resolver consultas y 1.341 conferencias.

Los servicios técnico, hidráulico de electricidad y de construcción aumentan sus trabajos en favor de los labradores.

La sección comercial compró en 1926 semillas y máquinas agrícolas por valor de 7.210.000 francos y doscientos sesenta y tres millones seiscientos setenta y un mil kilogramos de abonos minerales, de piensos para

el ganado y otras materias primeras que costaron 194.450.000 francos.

«La sección de ventas en común», por cuenta de los socios, hizo las siguientes operaciones:

21.307.000 kilogramos de potasas; 282.727 kilogramos de mantequilla, por un valor de 5.896.000 francos; 14.454.000 de huevos, por un valor de 11.564.000 francos.

La Caja Central de Crédito tenía de imposiciones 752.899.000 francos. La Sociedad de Seguros del Boerenbond Belga, en sus dos ramos de incendio y vida, contaba, respectivamente, con 82.751 y 1.119 pólizas.

Ejemplares son estos hechos sociales y económicos del Boerenbond Belga; pero el alma que infunde vida a este organismo admirable es su espíritu católico, raíz y origen de todos sus progresos. El Canónigo Luytgarens, Secretario General de Boerenbond explica con estas palabras la grande obra. «Pretende la Unión de los Campesinos belgas tomar a pecho todos los intereses de sus miembros y hacerse útil a toda la clase agrícola, por lo menos indirectamente.

En los límites de su esfera de acción quiere avivar en sus afiliados el sentimiento moral y religioso, acrecentar la cultura general, propagar entre ellos la instrucción profesional y perfeccionar los métodos de cultivo, mantener la estima de familia y de las virtudes familiares, elevar el nivel social de la clase agrícola, defender sus derechos e inculcarle sus deberes. Quiere la paz entre las diferentes clases de la sociedad, la aplicación de las doctrinas de las encíclicas pontificias. Los intereses religiosos y morales están en primer término.

Por eso el artículo 2.º de los estatutos dice: «El Sindicato agrícola se inspira esencialmente en los principios cristianos, los cuales penetran toda su acción», y el artículo 21 «El capellán o director espiritual representa la Santa Iglesia en el Sindicato, el cual se somete a ella en su persona; enseña la doctrina social de la Iglesia y estimula, cuando es menester, el celo de los miembros. Vela por la conservación del espíritu de justicia y caridad cristiana en el Sindicato y en todas sus constituciones.»

Con mucha razón concluye el señor

Suytgaerens. «Por esto el Boerenbond se guarda colocar un tabique entre su acción social cristiana y su acción económica; quiere que esta doble acción se compenetre y que todas las instituciones, así las de orden material como las demás, trabajen en un mismo espíritu y lleven impreso de modo claro y relevante el carácter social cristiano.»

S. DE P.

Los mercados trigueros

La impresión de paralización casi completa que se observa en los mercados trigueros en general se ve más palpable, sobre todo, visitando los mercados detallistas. Es muy natural, los labradores están ahora llenos de afanes y no se preocupan ni pueden preocuparse de ir con sus carros de trigo al mercado. Así que oferta puede decirse que apenas existe. Pero como resulta que la demanda tampoco aparece en los mercados, la paralización viene a ser un hecho en la generalidad de éstos.

Como consecuencia de la proximidad de la aparición en los mercados de trigos nuevos candeales y de saberse que se ha tasado el trigo con límite mínimo mucho más bajo del que venía rigiendo hasta aquí, los precios han venido sufriendo en los últimos días una gran depresión, pues de las 53 pesetas que Barcelona llegó a comprar, se ha descendido a 51 en el caso más favorable, y de 50 y 50 y media en lo más corriente, dentro, claro es, de lo poquito que actualmente se opera.

La fabricación de harinas y el comercio de trigos ya se han parapetado en su acostumbrada decisión de no solicitar trigos hasta que los labradores vengan a ofrecerles los nuevos; pero se cuidan muy bien de hacer correr la especie de que el precio que ha de regir será el que se ha impuesto oficialmente como tasa mínima, aunque ellos no mientan este calificativo, hablan solo del «precio de la tasa.»

No hemos visto gente más desdichada ni más indiferente en punto a comerciar con sus productos como los labradores; se juega con ellos a maravilla.

Parecen orgullosos de su aislamiento y se complacen en vender sus productos más barato que les ofreciera cualquier otro agricultor. Cualquier clase social lleva la marcha más uniformada; aún no asociados explícitamente, hacen causa común, al contrario de los labradores que viven en el odioso divorcio. Un caso práctico. En el pueblo donde, por circunstancias del verano, escribimos hoy esta crónica de mercados hay algunos unos 20—ganaderos de lanar que ni están asociados ni mantienen relación ninguna profesional, y casi aseguraríamos, que ni particular ó personal; pero llega el momento de vender las lanas, el queso etc., y esos ganaderos se reúnen antes para acordar hacer un solo precio y venden únicamente al precio acordado entre ellos. Es algo así como una forma primitiva de asociación para la defensa de comunes intereses, pero los labradores ni esa forma de defenderse practican.

La mejora de la ganadería nacional

La «Gaceta» ha publicado una real orden que dispone que la Asociación General de Ganaderos del Reino y demás Asociaciones de carácter agropecuario podrán establecer campos de cría de ganados selectos del país o de razas extranjeras, cuyos productos se destinarán para los ganaderos que lo soliciten.

Estos establecimientos podrán ser subvencionados por el Estado si se demostrase la necesidad de esta ayuda económica para su instalación o para su normal funcionamiento.

El Estado coadyuvará de igual modo al establecimiento de estos centros de cría, prestando la colaboración técnica del personal de los establecimientos agropecuarios oficiales, así como cediendo ganado del que dispongan estos centros.

El precio del ganado vendido a los ganaderos será fijada en un 50 por 100 sobre el precio calculado como de carne, cuyo recargo se distribuirá por

mitad entre la Asociación, como beneficio para la misma, y el personal oficial, para atender a los gastos de inspección.

Para el establecimiento de estos Centros de cría y petición de la ayuda oficial indicada, la Asociación peticionaria deberá dirigir su solicitud a la Dirección General, fundamentada en el oportuno proyecto de instalación y funcionamiento, que deberá también acompañarse. Será condición previa para la resolución de esta instancia el informe y visita a la finca del director del Centro oficial correspondiente.

La Asociación responderá del ganado que el Estado pueda entregarle a razón de 1.000 pesetas por cabeza de ganado menor y 5.000 de mayor, mediante documento o depósito de fondos o valores en forma que estime suficiente el ingeniero director del Centro a que pertenezca el ganado en cuestión.

Igualmente que las Asociaciones de ganaderos, podrán estos individualmente establecer Centros de cría en condiciones análogas a las consignadas. A estos prestará el Estado la dirección técnica de sus funcionarios, el ganado disponible de sus Centros oficiales y hasta subvenciones si se creyesen necesarias. Sólo en este último caso será preciso la presentación por el solicitante de un detallado proyecto de instalación y explotación de la finca en cuestión.

En los demás casos, o sea sin subvención, solo será preciso para establecer un Centro de cría:

La declaración del ingeniero director del establecimiento agropecuario regional de ser la finca apta para el objeto que se propone, la aceptación por el propietario de la dirección técnica de la explotación y destino de las crías, según resolución de esta Dirección, y la garantía, según la calidad y cantidad del ganado prestado por el Estado.

Harinas y piensos

El mismo tono de paralización que hemos reflejado en el negocio triguero se observa en los de harinas y piensos. Como asistimos al tránsito de una a otra campaña agrícola, también el tránsito se verifica para las industrias derivadas y así la molinería espera ver cómo se disponen las cosas en la nueva campaña y entre tanto va trabajando lo menos que puede, siendo algunas las fábricas que se han parado ya para realizar limpieza de aparatos.

En cuanto a precios, el mercado regulador de Valladolid sigue acusando el de 68 pesetas los 100 kilos, con saco sobre vagón para harinas selectas, y el de 64'50 para la integral, sin saco y puesta en fábrica. Salvados a 35 y 40, según clase; comidillas a 26 y hojas a 27.

De centeno nada se hace; no hay demanda, pero sí ofertas a 30 y 31 pesetas en Castilla y Extremadura; a 11'25 y 11'50 en La Mancha, donde acusa buena disposición el mercado de piensos, y de 33 a 35 pesetas los 100 kilos en Andalucía. Avena a 28 pesetas Castilla.

Campos y mercados

(Notas de nuestros correspondientes)

AGUILAR

Trigo recio, a 21 pesetas; idem blanquillo, a 21; cebada, a 11'50; habas castellanas, a 18; idem morunas, a 18; escaña, a 10; alpiste, a 18; yeros, a 15; harina, a 63; aceite, a 30; vino, a 10; carne de vaca, a 4; idem de borrego, a 3'50 y tocino, a 5. Otros productos: veza, a 16 y matalauva, 30 pesetas.

Tendencia del mercado, sostenido; tiempo, seco y estado de los campos, bueno.

FUENTE OBEJUNA

Trigo recio, a 22 pesetas; idem blanquillo, a 23; cebada, a 12; habas castellanas, a 20; idem morunas, a 21; yeros, a 20; garbanzos superiores, a 30; idem regulares, a 22; idem duros, a 19; harina, a 66'40; aceite, a 33; vino, a 2'50 litro; carne de borrego, a 2'50; tocino, a 3 pesetas.

Tendencia del mercado paralizado; tiempo caluroso; estado de los campos regular.

MÁLAGA

Harina candeal de 72 a 73 pesetas; recia, de 71 a 72, extrarecia, de 72 a 75; harina blanca de fuerza, de 70 a

75; trigo recio del país, de 60 a 61; trigo blanquillo, de 57 a 58; cebada del país, de 37 a 38; maíz nuevo sano, de 39 a 40; avena nueva, de 34 a 35; habas chicas, de 47 a 48.

Aceites.—De 3 a 5 grados de acidez, a 30'75 pesetas arroba. Para las clases de alta graduación se toma por base 31 pesetas los 3 grados, entendiéndose que a grado más, real menos. Cotizanse los finos de 31 a 32 pesetas los 11'50 kilos, hasta un grado de acidez. Finos primera presión, a 35 pesetas.

MONTORO

Trigo recio, a 50 pesetas 100 kilos; cebada, a 13 fanega; habas castellanas, a 20; maíz a 40; garbanzos superiores, a 45; harina, a 64; aceite, a 30 la arroba; carne de vaca a 3'72 el kilo; idem de borrego, a 3'04; tocino a 3'50.

Tendencia del mercado, paralizado; tiempo, bueno; estado de los campos, mediano.

POZOBLANCO

Trigo recio, a 21 pesetas fanega; id. blanquillo, a 22; cebada, a 12'50; garbanzos superiores, a 30; id. regulares, a 25; aceite, a 32 pesetas arroba; carne de borrego, a 3 pesetas kilo; tocino, a 2'75; jamón, a 6'50.

Tendencia del mercado, calma; tiempo, bueno; estado de los campos, bueno.

SEVILLA

Trigo recio superior, de 47'50 a 48 pesetas los 100 kilos, sin saco, sobre vagón Sevilla. Barbilla, de 46 a 46'50 id. id.; maíz del país, de 40'50 a 41, id. con saco; cebada del país, de 32'50 a 33, id. id.

VILLA DEL RIO

Trigo recio, a 52 pesetas 100 kilos; cebada, a 13 fanega; habas castellanas, a 20; idem morunas, a 20; escaña, a 11; garbanzos superiores, a 70; idem regulares, a 45; idem duros, a 45; harina, a 64 100 kilos; aceite, a 29 la arroba; carne de vaca, a 4'40 y 6'50 el kilo; idem de borrego, a 3'80; tocino, a 3'50; idem de cabra, a 2'80; id. de gallina, a 8 muerta y 3'75 al vivo.

De las especies que se relacionan hay una escasez tremenda de trigo y cebada, pues lo poco que hay, sus poseedores no lo venden. Habas castellanas y morunas en igual caso.

El ajonjolí cuesta a los industriales de esta villa a 205 pesetas arroba en el punto de partida (Marsella).

Vinos y aceites

En La Mancha está encalmado el negocio de vinos y no sólo se detiene el alza de los precios, sino que éstos inician la cuesta abajo. El tipo de cotización de los vinos negros corrientes en esta región es de 6'50 a 7 pesetas, y en algún caso a 7'50.

Precios variados hay en Extremadura, y algo más firmeza conservan los precios de Aragón.

Las últimas impresiones que tenemos del mercado aceitero andaluz son de flojedad, puesto que el tráfico sigue encalmándose y los precios débiles. En Málaga y Sevilla se ceden aceites de 3 grados a 30'50 y 30'75 pesetas arroba y hasta se dice que se cedería a menos; es decir, que la tendencia es bajista, muy natural después de un periodo de alza constante en que los precios consiguieron una respetable altura y cuando se espera una buena cosecha. En Córdoba se sostienen algo más los precios. A 30 pesetas ceden en Extremadura, aunque no faltan pretendientes hasta de 31'50 y 32 pesetas. En la Mancha no se llega a las 30 pesetas.

LENS

En general, tanto Castilla como la Mancha y Extremadura van animándose en punto al negocio lanero; éste empieza a moverse y parece que hay la impresión de que se obtendrán buenos precios, pues como mínimo se consigue para lanas negras sucias corrientes 25 pesetas y se espera llegar a 27 o 28 pesetas arroba. Claro es que no faltan mercados en que se ha vendido a 22'50 y 23 pesetas; pero nos referimos al tipo general de cotización y creemos que el de 25 pesetas será el mínimo que llegue a conseguirse en cualquier mercado.

La Excm. e Iltra. señora

Doña Enriqueta López Zapata y Torrealba

CONDESA DE CAÑETE DE LAS TORRES

Y CAMARERA MAYOR DE LA SMA. VIRGEN DEL CARMEN DE S. CAYETANO

FALLECIÓ EL DIA 18 DEL CORRIENTE MES

R. I. P. A.

Per acuerdo de la Ilustre Hermandad de la Santísima Virgen del Carmen y con la cooperación de los RR. PP. Carmelitas Descalzas de la residencia de San Cayetano, se celebrará el sábado 30 del corriente mes, a las diez de la mañana, en la iglesia de dicho convento, solemnes honras fúnebres en sufragio del alma de dicha Excm. señora. El R. P. Prior de San Cayetano, el Hermano Mayor de la Cofradía de la Santísima Virgen del Carmen, ruegan a todos los hermanos y hermanas de tan honorable Asociación religiosa y a los fieles en general, asistan a tan caritativo acto.

Octavo Aniversario.—La Señora

Doña Dolores Delgado Alvarez

QUE FALLECIÓ EL DIA 29 DE JULIO DE 1919

R. I. P. A.

Su desconsolado viudo don Luis Ruiz de Castañeda y Aguiar; hijos María de los Dolores y Luis; madre doña Dolores Alvarez, viuda de Delgado; madre política, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas la encomiendan a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial del Salvador (vulgo Compañía) el día 29 del corriente, desde las ocho de la mañana, así como la solemne a las nueve y el ejercicio vespertino a las siete y media con exposición de S. D. M., así como las que se celebren en dicho día en Torralba de Calatrava (provincia de Ciudad Real), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR

D. Antonio Alvarez Gavilán

Que falleció en Narros del Castillo (Avila) en accidente de automóvil el día 20 de Julio de 1927, a los 39 años de edad

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 29 del actual en Madrid en la iglesia de Santa Isabel (Charcberl), y las que se celebren en Córdoba en la parroquia de Santa Marina el mismo día, desde las siete en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma del finado. Su desconsolada viuda doña Asunción Gámez; sus padres, hermanos, hermanos políticos y demás familia; ruegan a sus amigos y personas piadosas que encomiendan a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores el alma del finado.

¡AGRICULTORES!

Para anunciarse en esta PÁGINA AGRÍCOLA pueden dirigirse los que lo deseen a la

Agencia SPES, de Madrid

AVENIDA DE PI Y MARGALL, 9. — APARTADO 1231 que facilita informes y presupuestos gratuitamente.

**GESTION SERIA
GRANDES DESCUENTOS**

Dando a sus Gallinas El Acelorador Fénix

realizarán la muda del plumaje sin dejar de poner huevos

Y pondrán lo mismo durante el periodo de los calores que en PLENO INVIERNO

Escriba V. hoy mismo pidiendo detalles de este maravilloso producto a la

CASA FENIX

Apartado de Correos, 269
MADRID

